

Городская газета

№ 124 (17246) Среда, 7 июля 1999 г.

НОВОСТИ

ВОПРЕКИ "ЛЕТНЕМУ СИНДРОМУ"
Компанией "Ленинскоголь" выполнены июньские планы как по добыче, так и по проходке.
Очистники рудника выдали на гора сверх плана 49 тысяч тонн. Особенно постарались "кировцы", добывшие "плюсом" 58 тысяч тонн. И уж совсем особняком стоит знаменитая лава № 2445, всего одну тысячу тонн не дотянувшая до своего же майского

всероссийского рекорда добычи.
Среди проходчиков лидируют шахты "Комсомолец", "Заречная" и имени 7 Ноября. Так что "летний синдром" традиционного падения добычи с повышением температуры тепла на улице в этом году пока миновал рудник.

СЪЕЗД ГОРНЯКОВ

Очередной, пятый съезд Российского независимого профсоюза горняков пройдет 8-9 июля в Междуреченске. Наши рудники на нем будут представлять 13 делегатов в составе председателем городского НПГ В.И. Ожогиным.

Помимо горняков, в работе съезда, который прежде всего будет обсуждать социальные вопросы трудящихся, занятых в угольной промышленности, намерены принять участие министр топлива и энер-

гетики В. Колюжный и губернатор Красноярского края А. Лебедь. Планируется также отметить десятилетие знаменитой юльской шахтерской забастовки 1989 года, колыбелью которой является Междуреченск.

В СОДРУЖЕСТВЕ С ЧЕХАМИ

Буквально через несколько дней после сдачи в эксплуатацию лавы № 904 на шахте "Заречная", добыча из этого забоя вышла на проектные 3,5 - 4 тысячи тонн в сутки. И это не предел.

Особенность же лавы заключается в том, что смонтирован комплекс "гибрид" - крепь 2КМ-138/2, изготовленная Юргинским машзаводом, а комбайн MB-12 чешского производства. Также "зареченцами" приобретена и уже монтируется монорельсо-

вая дизелевозная дорога производства Чехии, фирмы "Феррит". С вводом ее в эксплуатацию будут решены вопросы безопасной доставки материалов, оборудования, а главное - людей в любую точку горных выработок.

ЛЕТО НА ПОГРАНЗАСТАВЕ

С 5 по 18 июля региональное отделение "Наш дом - Россия" отправило десять юных кузбассовцев - из них восемь учащихся ленинск-кузнецких училищ и колледжей - в военно-патриотический лагерь на погранзаставе Акташ в горах Алтая.

Ребята примут участие в семинаре "Принципы и подходы формирования патриотизма у молодого поколения" в рамках программы "Лето с НДР". Причем, помимо теоретических занятий, предусматривается

весьма напряженная спортивная программа - тактическая и огневая подготовка, скалолазание, марш-броски, выходы на ледник и границы с Монголией. Все расходы взяла на себя региональная организация НДР.

ПРАЗДНИК ВЕТЕРАНОВ

На очередном заседании коллегии администрации рассматривались вопросы, связанные с подготовкой празднования Дня ветерана.

День ветерана будет отмечаться у нас в пятницу, 23 июля. Подготовлено распоряжение на этот счет, разработаны мероприятия, даны поручения ответственным службам и структурам. Центром празднования станет парк имени Горького, где планируется организовать для ветеранов культурную программу, выступления специалистов с консультациями по льготам, пенсиям, различным вопросам юри-

Служба новостей.



Коллектив очистного участка № 3 шахты "Комсомолец" в этом году ведет отработку лавы № 1831 по пласту Толмачевскому. Сложные горно-геологические условия и старое оборудование не позволяют горнякам добиваться высоких результатов. И тем не менее коллектив добивается неплохих результатов. Так, в июне очистники выполнили задание, добыв 50 тысяч тонн угля. А всего с начала года ими добыто более 230 тысяч тонн топлива.

На снимке: горняки очистного участка № 3 перед спуском в шахту.

Фото М. НИКОНОВА.

Цены в июне

Цены на основные продукты питания в городе по-прежнему остаются нестабильными, имея тенденцию как к снижению, так и к повышению.

Так, в июне произошло снижение цен на такие продукты, как капуста свежая (на 20%), огурцы (на 3%), помидоры (на 20%), лук (на 30%), чеснок (на 30%), апельсины (на 7%), сахар (на 25%), колбасу варенную (на 8%), масло животное (на 25%), сметану, творог (на 20%), яйцо (на 8%).

Самое значительное повышение цены в июне произошло на муку (до 30%) и, как следствие этого, хлеб и хлебобулочные изделия подорожали на 25%. На картофель цена повысилась на 8%, на макаронные изделия - 7%, на окорочки куриные - 3%.

Снижение цен на овощи и молочную продукцию произошло из-за сезонности этой продукции. По той же причине повысилась цена на муку (зерно дорожает с увеличением сроков его хранения), в результате чего и произошло повышение цены хлеба и хлебобулочных изделий.

Цены на нефтепродукты на автозаправочных станциях менялись в течение месяца 3 раза: удорожание произошло с 03.06, 07.06., 21.06. Цены на бензин регулируются администрацией Кемеровской области. Контроль за соблюдением цен осуществляется работниками администрации города, транспортной инспекцией.

В. МЕЛЯКИНА.
И.о. заведующей отделом контроля цен и тарифов.

"ТЯЖЕЛЫЕ" ДНИ И ЧАСЫ В ИЮЛЕ

6, вторник (17-19), 11, воскресенье (11-13), 15, четверг (22-24), 19, понедельник (23-24), 21, среда (9-11), 26, понедельник (20-23), 31, суббота (22-24).

Неплохо работают очистные коллектизы шахт угольной компании. В июне они успешно справились с планом добычи угля. К сожалению, этого нельзя сказать об отгрузке угля. На складах шахт его накопилось с избытком. Одна из главных причин - отсутствие вагонов под погрузку. О том, почему сложилось такое положение, что будет дальше с поставкой порожняка под погрузку, каково положение в погрузочно-транспортном управлении, наш корреспондент попросил рассказать директора ПТУ В.И. ЗАНКИНА.

- Владимир Иванович, почему в последнее время так остро стоит вопрос о вагонах, вернее - об их отсутствии?

- Он никогда не занимался с повестки дня - вагонов под подачу шахтам всегда не хватало по тем или иным причинам. Сейчас он действительно стоит особенно остро. Вагонов сегодня "физически", если можно так выразиться, нет. Причина главная в том, что за последние годы значительно сократилось производство новых вагонов, а старые растираются по регионам, причем с грузом идут хорошие, исправные, а оттуда - плохие. И чем дальше, тем положение усугубляется. Поэтому сокращаются поставки вагонов нам, в Ленинск-Кузнецкий. Вот цифры. На Кузбасское отделение железной дороги ежесуточно должно поступать по плану 4,5 тысячи вагонов. В период с конца мая на начало июня (последняя и первая неделя месяцев) в сутки поступало 1,5 - 2 тысячи вагонов. Отсюда и нехватка их нашим шахтам. В итоге в июне по Ленинскому промыканию Кузбасского отделения дороги нам недодано до вагонной нормы 1370 вагонов порожняка.

- Владимир Иванович, наверное, при всех объективных и, так сказать, глобальных причинах, есть и свои, внутренние, которые мешают отгрузить уголь потребителям?

- Да, действительно, есть и местные причины неритмичной отгрузки угля, ее задержек. Это и поломки механизмов, и отсутствие дизельного топлива. Сейчас эта проблема номер один. Бывает, и шахты дают отказную на вагоны из-за отсутствия угля. Так, нам вернули в июне 209 вагонов. Не так ритмично, как должно было быть, грузили уголь с

ДАЕШЬ ПОРОЖНЯК!

Наше интервью

д и ть
на ши
пробле
мы со
своими
специа
листами.
Затем
будет
пред
метный
разго
вор на
отдель
ном со
вещании с приглашением специалистов угольной компании "Ленинскоголь".

- В коллективе не думают бастовать, улучшилось ли положение с выплатой заработной платы?

- Более или менее, как говорится. Если раньше у нас была задолженность в семь месяцев, потом задержка в три месяца, то сейчас ежемесячно, хоть и частями, деньги выдаем. В июне закрываем полностью январь и приступаем к выплате процентов за февраль. Так что все же немного стало получше, чем было, но и далеко не так, как должно быть. Хотя и тут все зависит от шахт, большинство из которых не вовремя рассчитываются с нами за оказанные услуги.

- И последний вопрос. Как много накопилось угля на складах угольных предприятий по причине отсутствия вагонов?

- В целом по Ленинскому руднику на конец июня лежало невывезенных 422 тысячи тонн. Из них почти треть это "кировский" уголь, а точнее - 144 тысячи тонн. На шахте имени Кирова сейчас склад забит полностью. Безусловно, одна из наших главных задач - разгрузить ее склад. И, конечно же, не допускать затоваривания углем складов других шахт.

Беседовала
А. ГОРОШКО.

И БРИГАДИРЫ, И КОНСТРУКТОРЫ

У начальника подготовительного участка № 3 шахты "Заречная" Виталий Георгиевич Сарыгин "хозяйство" довольно обширное.

Две маршевые бригады в настоящее время работают на нарезке новой лавы № 901 и одна — на проходке вентиляционного штреек № 904-бис. Бригаду, проходящую 904-бис вентиляционный штреек, возглавляет Владимир Иванович Антонов, а ту, что конвейерный штреек № 901, — Анатолий Евграфович Люкин. Горнякам, работавшим на шахтах нашего рудника в восемидесятых годах, эти имена хорошо знакомы. На шахте имени Ярославского до сих пор считают своим Анатолия Евграфовича, а инженерно-технические работники шахты, когда заходит разговор о проходчиках, не преминут подчеркнуть, что Люкин начал свой трудовой путь и достиг высокого проходческого мастерства именно на "Ярославке". Вспомнят и о том, что Анатолий Евграфович не только горняк и организатор коллектива, что называется, от Бога, но еще и человек пытливого ума, имеет талант рационализатора. Многие его усовершенствования, внесенные в конструкцию механизмов и оборудования, применяемого на доставке и в забое, еще когда он работал на этой шахте, продолжают служить горнякам до сих пор.

Это же самое можно сказать и о Владимире Ивановиче Антонове — прославленном руководителе проходчиков, тоже славной в былье времена на шахты "Кузнецкая". И вот теперь эти два известных в прошлом бригадира сошлись на одной шахте, на одном участке. Вместе с ними пришли и некоторые проходчики, машинисты горных выемочных машин из возглавлявшихся ими бригад. Мало того, с собой они принесли сюда, на "Заречную", и некоторые свои прежние усовершенствования. Так, в забое у бригады А.Е. Люкина работает комбайн ГПКс с перегружателем на пневматическом ходу, то есть на колесах от "Урала", ходовая часть которого изготовлена по чертежам Анатолия Евграфовича. Такой же перегружатель стоит и на комбайне в бригаде Анатолия Аркадьевича Павлюченко, которая проходит вентиляционный штреек № 901. То же самое и у Владимира Ивановича Антонова. Но у него комбайн оснащен перегружателем конструкции самого Антонова. Однако, как сказал на этот счет Виталий Георгиевич Сарыгин, конструкция А.Е. Люкина для комбайна ГПКс оказалась более удачной, и поэтому при переходе в другой забой и на комбайн бригады В.И. Антонова будет по-

ставлен "люкинский" перегружатель. В межзехе для него уже подготавливается самодельная ходовая по чертежам Анатолия Евграфовича.

Пришедшие на "Заречную" прославленные бригадиры принесли сюда и проверенные годами высокопроизводительной работы методы организации труда. А они просты и традиционны. Сам бригадир постоянно ходит в ремонтно-подготовительную первую смену. Это оправдано тем, что от того, как будет подготовлен комбайн, забойное оборудование к работе, как режущие смены будут обеспечены крепежными материалами, да и как будет выглядеть призабойная часть выработки — захламленной и заштабованной или в ней будет чистота и порядок, все разложено по своим местам, — в немалой степени зависит производительная работа остальных трех смен. Проследить за всем этим, чтобы все было приведено в надлежащий порядок, а особенно в выработках, проходимых по нарушениям вблизи отработанного пространства — это 901-й конвейерный и 903-бис вентиляционный штрееки, борта которых из-за отжимов приходится анкеровать, бригадир считает своей обязанностью.

В режущие смены тон в работе задает и руководит проходчиками звеньев, он же, как правило, машинист комбайна. Подбирает их по деловым качествам тоже бригадир и, естественно, таких, на которых полностью может положиться. А они, если судить по результатам работы бригад, не подводят своих руководителей. Зачастую бывает, что за сутки то в одной, то в другой бригаде забой подвигается на 18-19 "кругов", а так как крепят через 0,8 метра, получается, что за сутки проходят по 14-15 погонных метров. К примеру, бригада А.А. Павлюченко прошла за восемь дней 111 метров вентиляционного штреека № 901, бригада А.Е. Люкина — 103 метра конвейерного штреека № 901, Е.В. Соловьева — 105 метров дренажного штреека № 903 и бригада В.И. Антонова — 150 метров вентиляционного штреека 1904-бис.

Все бригады в настоящее время работают с перевыполнением плана, как с начала месяца, так и с начала года. В целом по шахте на двадцатое июня было пройдено только подготовливающих выработок 2935 погонных метров, из которых 711 метров дополнительно к запланированному объему с начала года, а сверхплановый счет пройденных выработок всех направлений еще больше — 840 погонных метров.

В. АВЛАСЕВИЧ.

Н Е секрет, учащимся профтехучилищ год от года все труднее не только искать работу после получения диплома, но и устраиваться на производственную практику. Решение этого вопроса сегодня легко практически только на плечи мастеров производственного обучения профтехучилищ: смогут где-то найти соответствующую базу для своих подопечных — хорошо, нет — еще хуже.

Воспитанникам мастера ПУ-38 Александра Валентиновича Меснянкина, ведущего здесь группу токарей, повезло. Он нашел полное взаимопонимание с прежним и нынешним руководством завода "Кузбассэлемент" в лице Анатолия Васильевича Савкина и Сергея Григорьевича Тазова. С января по июнь 15 первокурсников горного училища проводили на этом крупном предприятии практические занятия, постигая азы непростой профессии, а потом месяц находились на сплошной практике.

- Вопрос об устройстве ребят, к моему великому удивлению и радости, решился за пять минут, — вспоминает А. Меснянкин. — Нас немедленно отдали под опеку заводского бюро подготовки кадров (БПК), которым руководит Марина Николаевна Тихонова, а во всем помогает опытный инженер Елена Ивановна Белянина. И не было дня, чтобы мы столкнулись с какой-то проблемой, с равнодушным отношением к себе. Мы стали единственным производственным звеном, нужным заводу, а это ощущение для начинающих рабочих крайне важно. Особенно сегодня, когда проблемы молодежи остаются на заднем плане.

Проблем у ребят и мастера не было потому, во-первых, что все это время с ними занимался мастер п/о завода Александр Николаевич Кирсанов. Что называется, наставник от Бога, умею-

"Я В РАБОЧИЕ ПОШЕЛ"



ДРУЖБА ТОЛЬКО КРЕПНЕТ

ный, единственный на сегодня в городе учебный цех с полным набором техники, и его добросовестного хозяина — мастера. Верит: рано или поздно ныне закрытые цеха или вспомогательные участки оживут, и для них потребуются рабочие кадры. Их не надо будет искать, где попало, — вот они, под рукой. Завод уже сегодня активно гасит долги по зарплате. Переходит с четырехдневного на пятидневный режим работы, удлиняя неделю. А это говорит о положительных производственных изменениях, начавшихся при новом руководстве недавно второго по величине предприятия Ленинска-Кузнецкого.

Крупному заводу многое нужно. В частности, требуется разнокалиберная мелочевка, именуемая крепежным материалом: шарниры, болты, гайки,



ногу сдерживать, и семье помочь. Токарный инструмент — резцы, лерки, метчики и прочее — всегда у парней в достатке. Запрос в БПК — и проблема с заменой вышедшего из строя мгновенно решается. "Конечно, приятно трудиться в таких условиях", — признались ученики Саша Жуков, Леша Погудин, Николай Суховольский. Мастер Кирсанов отмечает их как лучших работников: "Из этих будет толк! Или вот взять Диму Рылова. Понапачу надо было каждый день стоять у него над душой. Подгонять в работе, втолковывать суть каждой операции. К июлю парень стал не узнать. Приходит в цех, включает станок и — через час сам ищет работу, новый заказ, до того пристрастился к нашему делу. Все детали с любовью вытачивает". Такая похвала токаря-универсала немалого стояла. Будет желание, станут



ший и добре слово ученику сказать, и спросить с него за нерадивость строго, как со взрослого. "Готовишься в рабочие — знай себе цену", — коротко говорит он. Самого Александра Николаевича, токаря-универсала высшей категории, в любой момент заберет к станку руководство любого заводского цеха. Но Сергей Тазов принципиально бережет просто уникаль-

ключи... Без них и дверь в цехе не навесишь, и косяка не закрепишь. А заводская котельная сколько всего требует! Вот и помогают будущие токари ПУ-38 старшим товарищам. Пока — бесплатно, а в начале следующего учебного года будут работать здесь по нарядам, получать деньги. Об этом все ребята мечтают. Возраст-то — 16 лет, хочется уже и себя понем-

А. НОСЫРЕВА.

На снимках: мастера производственного обучения А.Н. Кирсанов и А.В. Меснянкин дают задание на практику; Алексей Погудин за работой; Дмитрий Алексахин и Николай Суховольский проводят контрольный замер выточенной детали.

Фото М. НИКОНОВА.

Методисты научно-методического центра Ирина Юрьевна Пономарева и Лилия Ивановна Байер, заместители директора специальной коррекционной школы Елена Павловна Трофимова и Любовь Ивановна Щацкая имеют немалый педагогический опыт, потому что в системе образования работают не по одному десятку лет.

Своими знаниями они щедро делятся с молодыми педагогами, но и сами стараются дополнить свою кладовую, повысить мастерство в общении с другими учителями. Одну из таких встреч вы видите на этом снимке.

Фото М. НИКОНОВА.



НЕ НАДЕЙТЕСЬ НА "АВОСЬ"!

"Хождение по путям опасно!" - предупреждают таблички в районах станций, переездов, "народных" троп, которые образовались на разных участках железнодорожных линий, но люди проходят мимо, не обращая на них внимания. Вот группа ребят спешит из первого микрорайона к пруду у поселка Строительного. "А вы не боитесь под поезд попасть?" - спрашиваю. Лица у малышишек вытягиваются: "Где, здесь? Да тут один поезд в час проходит". На самом же деле трагических случаев на железной дороге происходит немало. О них рассказывает начальник ЛПМ на станции Ленинск-Кузнецкий-1 капитан милиции Игорь ЮРОВСКИЙ:

- Наш линейный пункт транспортной милиции обслуживает 84 километра дороги, и мы сталкиваемся с ситуациями поразительной беспечности людей по отношению к собственной жизни. Только за истекшее полугодие произошло девять несчастных случаев: шесть - смертельных, а трое пострадавших остались инвалидами. Например, Андрей К. приехал в гости к другу. Как водится - выпили. Показалось мало. Пошли искать добавку, но потеряли друг друга. Андрей плохо ориентировался в данном районе, и пошел по путям, куда глаза глядят. Потом споткнулся, упал и заснул. В итоге попал под электровоз, получил тяжелые травмы. Разве это не результат собственной безответственности?

Случается, простое невнимание ведет к смертельному исходу. 4 июня у остановочной платформы "Текстильщик" погибла женщина. О чём-то задумалась и не заметила приближающегося поезда. Особенно часто такое случается на изгибах путей. Кажется, вдруг совершило неожиданно из-за поворота появляется состав. Даже если машинист предпримет экстренное торможение, остановить такую машину в секунду невозможно - тормозной путь - около километра.

В этом году у нас не было (как бы буду не напоминать) детских смертей, но тяжело травмированы мальчики, решившие показаться на подножке вагона. Порой люди совершенно не думают об опасности и ведут себя, как самоубийцы. Со 189-го

разъезда идут на Лапшиновку именно по путям, хотя параллельно ветка есть обычное шоссе, где наименее безопаснее. Шагай спокойно по обочине, и ничего тебе не грозит. Тем не менее доходит до абсурда: на линию выходят люди с ослабленным зрением, слухом и без всякой опаски, словно по пешеходной дорожке, идут в нужном направлении.

Сейчас очень большая проблема - хищения цветных металлов.

За июнь ущерб составил 14 тысяч рублей.

И дело не только в колосальных убытках железной дороги.

Самое главное - риски подвергаются сотни человеческих жизней.

Воруют все: медсодержащие изделия, щипы,

сейчас перешли на рельсы.

Многие из воришек

даже не знают: содержатся ли в том или ином

изделии что-то ценное

лишь бы украдь: там, мол,

разберемся. Только благородия бдительности наших сотрудников, работников стрелковой команды военизированной охраны, самих работников железных дорог, все пока обходится.

Мне хотелось бы напомнить тем, кто переходит железнодорожные пути, о необходимости быть предельно внимательными. Ну а расхитителей - предупредить: за прошедшее полугодие заведено 35 уголовных дел.

Не стоит пополнять ряды преступников и брать на свою душу грех, ведь за вашими действиями может последовать катастрофа, которая приведет к гибели и увечью ни в чем не повинных людей.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

ЗАКОНЧИЛСЯ первый сезон в лагере отдыха "Юность", принадлежащем шахте "Комсомолец". За 18 дней отдохнуло 125 шахтерских детей.

И ежедневно каждый из пяти отрядов готовил для всех остальных что-то интересное, запоминающееся: "Путешествие по глобусу", "В мире сказок", конкурсы рисунков, на "Мисс "Юности", игра "Пойми меня", соревнования по теннису, по волейболу, по пионерболу.

Если останавливаешься на организации работы загородного оздоровительного комплекса "Юность", то на его ремонт, содержание в целом предприятия приходится тратить не столько уж и много. (Думается, во всяком случае, не больше, чем те предприятия, что покупают путевки на отдых детей в Борисово, Белокуриху, на Обское водохранилище.) К тому же комплекс активно эксплуатируется в зимний период - во время тех же январских школьных каникул.

Особый разговор о порядке в лагере. Как отметил Ю.М. Панкрушин, заведующий хозяйством "Юности", ремонт, покраску, побелку они делают своими силами. Шахтеров даже весной перед началом летней смены не приглашают. Шторы, белье, другой "мягкий инвентарь" шьют, ремонтируют тоже сами.

Сегодня в православном календаре - Рождество Иоанна Предтечи, Пророка и Крестителя Господня, один из самых почитаемых церковных праздников. А в народе это Иван Купала - обливакого попала.

Так повелось, что с днем Ивана Купалы связана масса легенд, примет и поверий. Самая известная из них - о папоротнике, который цветет только в купальскую ночь, и цветок его, багряно-красный, как огонь, обладает чудодейственной силой. Кто сорвет его, тому откроются клады, зарытые в земле, и обретет тот человек дар ясновидения.

Сегодня многие над этим посмеются, ведь на исходе XX века, век физиков, математиков и материалов, и вся эта мистика язычества, казалось бы, давно канула в прошлое. Да и церковь Христова к ней относится отрицательно, считая, что жить надо с Божиим словом и духом в сердце, а не с приметами на каждый день. Однако неда-

в хозяйстве Юрия Михайловича есть небольшая мастерская со слесарными и токарными станками, трактор, грузовой автомобиль. Уголь и другие грузы, продукты, материалы завозят своими силами. Что касается денег, стройматериалов, краски для ремонта, горюче-смазочных материалов, то Панкрушин старается на них изыскивать средства от сдачи в аренду помещений корпуса, столовой для проведения торжеств, свадеб. Небольшую плату берут в "Юности" и в зимний период за пользование лыжами, спортивным инвентарием.

Что касается стоимости путевок, то на шахте попросили отметить заботу, которую проявляют об отдыхе детей шахтеров Т.Г. Лохманова и Л.М. Сипетина - начальник и бухгалтер территориального отделения Фонда социального страхования. Часть денег на летний отдых отпускается в централизованном порядке от Минтопэнерго. Какую-то долю средств в общие расходы вносят и те предприятия, которые покупают у "Комсомолки" путевки за полную стоимость. Родители-шахтеры за путевки приходится платить совсем немного и то не наличкой, а в счет задолженности по зарплате.

А. ГОРОШКО.

Есть у "Юности" хозяин

Обыкновенное чудо

В наш век высоких технологий очень сложно преуспеть в жизни без умения работать с компьютером. Ученикам старших классов гимназии № 18 повезло: Здесь есть компьютерный класс, оснащенный всем необходимым, и, конечно же, компетентным педагогом.

Один из них - Евгений Владимирович Шпилевой.

Он умеет заинтересовать учеников, всегда готов помочь им.

Информатика - не такой легкий предмет, как может показаться. Необходимо постоянное повторение пройденного, что довольно сложно. Иногда думается, что похожих команд и сочетаний клавиш бесчисленное множество.

Использование научных примеров, казусных случаев помогают ученику не заблудиться в лабиринте

Е. ДРЕМИНА.

Нелегка до аптеки дорога

Приятно прогуляться по центральным улицам города: зелень, чистота. Но живу во втором микрорайоне, на работу хожу в первый, поэтому цивилизацией центральных районов люблюсь нечасто. Не хочу сказать, что все плохо и у нас: есть уютные дворы, скверы. Но если после дождя кому-то понадобится пройти от магазина "Гермес" до аптеки, то без сапог лучше этот путь не начинать - можно увязнуть в грязи и потерять туфли. Уже семь лет здесь ничего не меняется. Жители района не надеются, что на этой площади будет нормальный асфальт, но хотя бы от "Гермеса" до аптеки засыпали бы дорожку щебнем или гореликом.

За лекарствами чаще всего ходят пожилые люди. Иной раз идет какая-нибудь старушка с палочкой и ног из "болота" вытащить не может, смотреть на такое очень больно. Может быть, действительно стоит хотя бы чуть-чуть позаботиться об окраинах города?

Н. ГАЛКИНА.

Иван Купала КУДАШ

Сегодня в православном календаре - Рождество Иоанна Предтечи, Пророка и Крестителя Господня, один из самых почитаемых церковных праздников. А в народе это Иван Купала - обливакого попала.

На Ивана Купала обливают водой встречного и поперечного. Попался - берегись, обольют с ног до головы. И не обижайся, ведь такое бывает раз в год.

С Ивана Купала начинают ломать прутья у березы на веники. Не надо только вязать веники до Ивана Купала - по мнению нашей читательницы, они принесут вред здоровью.

Несколько лет назад в деревне Ивана Купала имелись и не любят, когда тревожат его царство.

каны.

На Ивана Купала обливают водой встречного и поперечного. Попался - берегись, обольют с ног до головы. И не обижайся, ведь такое бывает раз в год.

С Ивана Купала начинают ломать прутья у березы на веники. Не надо только вязать веники до Ивана Купала - по мнению нашей читательницы, они принесут вред здоровью.

Несколько лет назад в деревне Ивана Купала имелись и не любят, когда тревожат его царство.

Несколько лет назад в деревне Ивана Купала имелись и не любят, когда тревожат его царство.

Такие вот приметы. Всем любопытным остается только их проверить: вдруг да толк будет! Правда, в городе проделать все это довольно затруднительно: живая природа далеко, да и на счет здоровой экологии сегодня большие сомнения. Какая уж тут целебная сила при нынешних сплошных выхлопах да выбросах.

Так что лучше, наверное, все-таки облиять друг друга водой из-под крана, следуя традиции. А там будь что будет. Если, конечно, водоканал задвижки не перекроет - зарплата и хлеб насыщенный забытыми обрядами.

В. БЛАГОВ.

На снимке: летнее разноцветье.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



На Ивана Купала имеются и не любят, когда тревожат его царство.

ЭТОТ коварный жук родом из североамериканского штата Колорадо, отсюда и его название – колорадский. Долгое время жук не покидал пределов Америки, и потому на нашем континенте о бедствиях, которые он причиняет, было известно лишь понаслышке. Но в прошлом веке его завезли в Европу, а с середины нынешнего столетия он упорно продвигается с запада на восток по России. В некоторых областях за Уралом этот вредитель уже хорошо известен, и вот в 1995 году отдельные его очаги выявлены на приусадебных участках в Междуреченске. Прошлым летом прожорливый выходец из Америки обнаружен и в нашем городе на одном из огородов в районе Закамышанской больницы.

Колорадский жук – главный вредитель семейства пасленовых: картофеля, томатов, баклажан, перца. Жуки и их личинки обедают не только листья культурных растений, но и не брезгуют такими сорняками, как паслен, белена, дурман. Причем могут "скушать" 80 процентов урожая – такой уж у них аппетит!

"Костюм" у насекомого

метра на участке, где жил летом. На поверхность появляется, когда почва прогреется до 14-15 градусов. Погоды, могут развиваться от одного до трех поколений.

Если вы заметили, в своем огороде колорадского жука, то можно опрыскать посевы ядохимикатами "Фастак", "Фталофос", "Децис", "Карэт", "Шерпа", "Фас". Надо учесть, что насекомое может адаптироваться к тому или иному препарату, поэтому средства борьбы лучше менять каждые 3-4 года.

Приобретая семена, надо внимательно смотреть, нет ли в них жуков, не поедена ли ими картошка. Кроме того, следует внимательно осматривать посадки и вести ручной сбор вредителей. Их лучше складывать в банку, а затем сжигать.

За консультациями по борьбе с насекомыми, приносящими ущерб урожаю, можно обратиться на станцию защиты растений, которая действует при Департаменте сельского хозяйства, или в Государственную инспекцию по карантину растений Кемеровской области в городе Белово, по адресу: улица Ленина, 46. Телефон в Белово 2-09-69.

С. НЕЧАЕВ.
Инспектор.

полосками. Его личинки – оранжево-красные с черными пятнами в три ряда по бокам и черной головкой. Естественных врагов в природе у него нет.

Сам жук не очень любит путешествовать. Зимует в почве, на глубине 1,5-2

дусов. По выходе из зимовки начинает откладывать яйца на листьях растений. Через 3-7 дней появляются личинки. Они питаются 15-22 дня и уходят в почву на оккулирование, а через 8 дней из куколок появляются жуки. За лето, в зависимости от

"ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ" ПО ОСУЖДЕННЫМ

В Главном управлении исполнения наказаний прошла очередная прямая телефонная линия с руководством ГУИН. Первому заместителю начальника ГУИН В.С. Должанцеву – именно он дежурил в тот день по "горячей линии" – звонили в основном родственники осужденных. Больше всего вопросов было по предстоящей амнистии.

- Будет ли амнистия? Если будет, то когда? Попадут ли под ее действие несовершеннолетние больные туберкулезом, инвалиды?

- Да, будет. Но когда, об этом знают лишь в Государственной Думе, где уже давно находится проект амнистии. Он предполагает освобождение категории как раз тех осужденных, о которых беспокоились их родственники: несовершеннолетние, женщины, особенно женщины с детьми, люди, совершившие нетяжкие преступления, больные туберкулезом, прошедшие курс лечения и не представляющие опасности для окружающих. Проект должен пройти не сколько чтений в Думе и только после полагающихся в данном случае юридических процедур вступит в законную силу. Но формальных признаков (по статьям и категориям) для применения амнистии недостаточно. Главное условие – хорошее поведение осужденного во время отбывания наказания.

Многих позвонивших интересовали перспективы досрочного освобождения их родственников из мест лишения свободы.

- По новому Уголовно-исполнительному кодексу каждый осужденный имеет право и возможность покинуть колонию раньше установленного приговором срока. После отбытия определенной части наказания (она зависит от тяжести совершенного преступления) его представляют на комиссию по условно-

му или досрочному освобождению. Главное требование то же – хорошее поведение в колонии.

- Куда отправят содержащихся в следственном изоляторе наркоманов, приговор в отношении которых вступил в законную силу?

- Если осужденный приговорен к принудительному лечению от наркомании, первую часть наказания он в обязательном порядке будет отбывать в специализированном лечебном учреждении. Оно у нас находится в Ленинске-Кузнецком. После курса лечения и снятия 62-й статьи его переведут в другую колонию соответствующего приговору вида режима. Последнее время наши земляки отбывают наказание, как правило, только в кузбасских исправительных учреждениях.

Как и в прошлую "горячую линию", было много просьб о переводе родственника в колонию поближе к родному дому. Тяжело и накладно больным и пожилым родителям ездить на свидание весь Кузбасс.

- Для принятия решения необходимо заявление родителей или самого осужденного с обоснованием необходимости перевода. С таким заявлением можно прийти на прием в ГУИН (Кемерово, пр. Ленина, 53а) либо отправить его по почте по указанному адресу.

Всего позвонило 27 человек. Большинство позвонивших получили ответы в ходе "горячей линии". Другие получают их письменно или по телефону в течение недели. Прямая телефонная линия работает в ГУИН каждый первый четверг месяца.

Пресс-служба ГУИН.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектива редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5844

ОПАСНАЯ ЛИХОРАДКА

обильный пот. Большой, сильно утомленный, засыпает и просыпается почти здоровым. Через день или два, а иногда и на другой день, повторяется такой же приступ. Правильное чередование приступов скоро меняется, они могут начинаться в любое время. Если не проведено лечение, через 1-2 месяца наступает исцеление и различные осложнения (анемия, пароксизм печенки, селезенки, почек и сердечно-сосудистой системы).

Линная профилактика малярии основана на защите от укусов комаров: в вечернее время необходимо применять репелленты на участки тела, не покрытые одеждой. При отсутствии кондиционера следует засетчивать окна и двери, применять электрический фумигатор.

Лицам, отъезжающим в страны, неблагополучные по малярии, необходимо пройти в туристическом агентстве обучение по профилактике малярии и употреблению лекарственных препаратов. При себе иметь справку о прохождении обучения, заверенную заведомо логическим отделом городского центра госсанэпиднадзора.

Возбудители болезни, малярийные плазмодии – это маленькие живые организмы, которые обладают способностью двигаться и размножаться. Они попадают через укус в кровь человека, поселяются в красных кровяных шариках, живут и питаются за счет. Проявления инфекции таковы: недомогание, тянувшие боли в руках и ногах, озноб, который длится около четырех часов. Затем озноб сменяется сильным жаром; температура поднимается до 40 градусов и выше, появляется головная боль, сердцебиение, жажды, иногда большой пот. Даже теряет сознание. Такое состояние продолжается несколько часов, затем появляется

Но лучше не болеть. Своевременное проведение профилактических мер сохранит ваше здоровье.

С. РОЛЬГАЙЗЕР.
Помощник паразитолога центра госсанэпиднадзора.

Вы ищете работу?

ОТДЕЛ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в Ленинск-Кузнецкий филиал регионального центра развития человеческих ресурсов Кемеровской области ПСИХОЛОГА И ПРОФКОНСУЛЬТАНТА с базовым высшим психологическим образованием.

Подробная информация по телефону 3-63-14.

СПРАВОЧНЫЙ ТЕЛЕФОН

Как уже сообщалось в газете, для удобства горожан, пользующихся железнодорожным транспортом, на железнодорожном вокзале станции Ленинск-Кузнецкий-1 восстановлен справочный телефон. Его утвержденный номер – 7-17-73.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 3-46-45

Объем 1 п. л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ 2224
Цена в розницу – договорная

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы – 3-33-69, по вопросам экономики – 3-33-72, по рекламе и объявлению – 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни – 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.